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AÇIKLAMA

1. Bu kitapçıkta Lisans Yerleştirme Sınavı-5 Yabancı Dil 
(Fransızca) Testi bulunmaktadır.

2. Bu test için verilen cevaplama süresi 120 dakikadır.

3. Bu testte yer alan her sorunun sadece bir doğru cevabı 
vardır. Bir soru için birden çok cevap yeri işaretlenmişse 
o soru yanlış cevaplanmış sayılacaktır. 

4. İşaretlediğiniz bir cevabı değiştirmek istediğinizde, sil-
me işlemini çok iyi yapmanız gerektiğini unutmayınız.

5. Bu test puanlanırken doğru cevaplarınızın sayısın-
dan yanlış cevaplarınızın sayısının dörtte biri düşü-
lecek ve kalan sayı ham puanınız olacaktır. 

6. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. Bir 
soru ile ilgili cevabınızı, cevap kâğıdında o soru için ay-
rılmış olan yere işaretlemeyi unutmayınız.

7. Sınavda uyulacak diğer kurallar bu kitapçığın arka ka-
pağında belirtilmiştir.ÖSYM
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Bu testte 80 soru vardır.

Dans la plupart des pays, ---- est gratuite, mais les
systèmes éducatifs varient grandement en qualité.

l’indication l’instruction

l’information la collaboration

la profession

Les caméras vidéo sont de petites caméras de
télévision ---- de saisir des images sur un appareil
enregistreur portatif. 

munies capables

prêtes fières

insuffisantes

L’eau douce n’est pas ---- présente à la surface
terrestre, elle coule aussi en abondance dans le
sous-sol.

graduellement doucement

rarement seulement

lentement

Aujourd’hui, beaucoup de gens commencent à
comprendre l’importance de la mer et essaient de
(d’) ---- sa destruction.

favoriser accélérer

empêcher remettre

reprendre

 1. - 8.  sorularda, cümlede boş bırakılan yere
uygun düşen sözcük veya ifadeyi bulunuz.

1.

A) B)

C) D)

E)

2.

A) B)

C) D)

E)

3.

A) B)

C) D)

E)

4.

A) B)

C) D)

E)

Grâce à Goutenberg qui ---- l’imprimerie au XVe

siècle, la civilisation européenne a connu une
véritable révolution culturelle.

prendre en consideration

donne confiance à 

remet en cause

fait preuve de

met au point

Il est impossible de comprendre les comportements
humains sans ---- l’influence considérable du
langage.

livrer passage à 

faire la connaissance de

prendre en compte

ouvrir la voie à

mettre en place

---- écraser plus facilement les plantes les plus
dures qu’ils mangeaient, les dinosaures avalaient
des pierres.

Afin d’ Face à

Malgré Au lieu d’

Sans

C’est ---- des innovations technologiques que le
laser est devenu d’utilisation courante dans les
salles d’opération.

au lieu grâce à

en dehors à l’exception

au-dessus

5.

A)

B)

C)

D)

E)

6.

A)

B)

C)

D)

E)

7.

A) B)

C) D)

E)

8.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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L’Antarctique est le plus grand désert du monde,
recouvert de kilomètres d’eau gelée ---- la neige,
même rare, s’accumule, ne pouvant fondre dans le
froid.

dont duquel

où avec laquelle

à partir duquel

Le célèbre physicien, mathématicien et astronome
Galileo a soutenu les thèses de Copernic ---- la Terre
et les planètes tournent autour du Soleil.

où selon lesquelles

chez lesquelles que

dont 

Les graines de nombreuses plantes ont un
parachute de poils attaché qui ---- emporte dans le
vent jusqu’à de nouveaux sites où elles peuvent
pousser.

l' en les lui eux

Les États-Unis consomment 80% des ressources de
la planète ---- ils ne représentent que 20% de la
population mondiale.

pour qu' puis qu'

depuis qu' alors qu'

parce qu'

 9. - 15.  sorularda, cümlede boş bırakılan yere
uygun düşen sözcük veya ifadeyi bulunuz.

9.

A) B)

C) D)

E)

10.

A) B)

C) D)

E)

11.

A) B) C) D) E)

12.

A) B)

C) D)

E)

Plusieurs gaz contribuent à l’effet de serre qui
permet de maintenir une chaleur suffisante ---- la
terre soit habitable.

même si de peur que

pour que de crainte que

avant que

Le Soleil ---- la source d’énergie indispensable à la
Terre sans laquelle la vie n’existerait pas.

sera était

est serait

avait été

De plus en plus, la diplomatie internationale ---- la
forme d’une diplomatie scientifique dans les années
qui viennent.

prendra a pris

avait pris prenait

prenne

13.

A) B)

C) D)

E)

14.

A) B)

C) D)

E)

15.

A) B)

C) D)

E)
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(16)---- un million d’espèces connues, les insectes
forment la plus (17)---- classe du règne animal: ils sont
même plus nombreux que tous les autres groupes
réunis! Ils occupent à peu près tous les milieux -(18)----
la mer, où ils sont extrêmement rares-, et ils ont résisté
à tous les grands catastrophes qui ont fait disparaître
des groupes entiers d’animaux, puisque le premier
insecte ailé (19)---- voici 325 millions d’années.
L’aptitude au vol est l’une des causes du succès des
insectes, car elle (20)---- a donné d’énormes avantages
sur les autres invertébrés.

Chez Sans Pour En Avec

intélligente vaste

décevante rapide

protectrice

à proximité de à la difference de

à l'exception de à l'exemple de

à l'interieur de

 16. - 20.  sorularda, aşağıdaki parçada
numaralanmış yerlere uygun düşen sözcük veya
ifadeyi bulunuz.

16.

A) B) C) D) E)

17.

A) B)

C) D)

E)

18.

A) B)

C) D)

E)

appataîtra apparaissait

est apparu sera apparu

avait apparu

leur lui y en les

19.

A) B)

C) D)

E)

20.

A) B) C) D) E)
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Bien que des horloges à eau, et même auparavant
des cadrans solaires aient été utilisés pendant des
siècles, ----.

les horloges suisses ont la réputation d’être les plus
précises au monde

il a fallu attendre la fin du 13e siècle pour que le
système des horloges mécaniques se diffuse

les téléphones portables donnant l’heure, les gens
portent de moins en moins de montres

les palais des rois ont été les premiers endroits où
l’on trouvait des horloges mécaniques

les cadrans solaires peuvent être d’une très grande
précision

Même si les conditions de vie des personnes âgées
se sont améliorés dans les pays en développement
depuis 10 ans, ----.

l’être humain atteint son plein potentiel à 20 ans 

la qualité de vie des personnes âgées ne dépend
plus de la présence régulière de leur proche

les conflits entre générations sont moins forts qu’il y
a quelques années 

on note une augmentation de l’espérance de vie
dans l’ensemble de ces pays

celles des personnes âgées vivant dans les pays
peu développés sont pires que jamais

 21. - 28.  sorularda, verilen cümleyi uygun şekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

21.

A)

B)

C)

D)

E)

22.

A)

B)

C)

D)

E)

Tandis que plus de 60% de la population mondiale
n’a même pas accès à Internet, ----.

17,4% du trafic Internet mondial passe par les
appareils mobiles comme les tablettes ou les
smartphones

l’Internet est rapidement devenu un outil de
communication dans le monde entier

un nombre croissant de personnes possèdent
plusieurs équipements connectés (tablettes,
smartphones, ordinateurs…)

autrefois, l’Internet était un outil réservé à la
communauté scientifique

les réseaux sociaux sont les grands gagnants de la
révolution de l’information amenée par Internet

Après que l’architecture, la sculpture, la peinture, la
musique, la poésie et la danse aient été désignées
comme des arts, ----.

l’art est presque aussi vieux que l’humanité

le “pop art” fait de la consommation et de la culture
populaire ses sources d’inspiration

l’art contemporain est plus difficile à apprécier pour
le grand public

le surréalisme prend la suite du mouvement
artistique appelé “dadaïsme”

l’écrivain Ricciotti Canudo a proposé en 1919 de
désigner le cinéma comme “7e art”

23.

A)

B)

C)

D)

E)

24.

A)

B)

C)

D)

E)
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Les animaux conservent la chaleur corporelle et
protègent leur peau de diverses façons: ----.

les scientifiques ont organisé le monde vivant en
espèces, familles puis en ordres et en classes

les invertébrés, insectes, araignées et autres
créatures marines constituent 95% du règne animal

avec des plumes pour les oiseaux, de la fourrure
pour les mammifères, des écailles ou des plaques
de corne pour les poissons et les reptiles

le nom du genre animal est toujours écrit en italique
avec une lettre majuscule

le règne animal comprend une vaste collection de
créatures splendides et étonnantes

Les champignons se conservent jusqu’à une
semaine au réfrigérateur, mais jamais dans un
sachet plastique, ----.

qui accélère leur fermentation et favorise le
développement de bactéries et de susbstance
toxiques

parce qu’il est difficile d’estimer la consommation
française de champignons

tandis que leur utilisation grandisante en cuisine
intéresse et préoccupe le millieu médical

même s’ils sont plus sensibles à la pollution que les
autres champignons

car il contient d’un type de sucre complexe qui aurait
un effet bénéfique contre le cancer

25.

A)

B)

C)

D)

E)

26.

A)

B)

C)

D)

E)

Personne ne sait vraiment de quelle couleur était la
peau des dinosaures, ----.

du fait que la coloration de la peau d’un animal a
deux fonctions, attirer un partenaire ou se camoufler

car les rares fragments de peau qui ont été
retrouvés sont complètement décolorés

de sorte que les mâles et les femelles avaient
probablement des couleurs différentes

étant donné que certains dinosaures possédaient
des cornes, des crêtes sur la tête et même des
plumes

si bien que les dinosaures marins présentaient une
variété de formes encore plus grande que ceux
terrestres

Les rayons lasers à basse puissance sont entrés
dans notre vie quotidienne: ----.

Albert Einstein avait déjà décrit son principe en 1917
avant qu’il ne soit mis au point en 1960

contrairement à la lumière d’une lampe, le rayon
laser reste concentré sur une seule longueur d’onde

ils lisent les codes-barres aux caisses des
supermarchés, gravent et lisent nos CD

le laser peut parcourir des milliers de kilomètres
sous la forme d’un rayon rectiligne

le laser découpe avec précision les matériaux rares
et coûteux

27.

A)

B)

C)

D)

E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)
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L’Antarctique, le pôle sud, est le cinquième plus grand
continent de la Terre. C’est également le froid, le plus
sec et le plus venteux! Pourtant, de nombreuses formes
de vie se sont adaptées à cet environnement
défavorable. Parmi celles-ci, le plus grand pingouin de
la planète, le plus gros mammifère et le “poisson glace”
de l’Antarctique – le seul animal osseux ayant un sang
transparent. Sa haute altitude rend l’Antarctique
considérablement plus froid que le pôle nord, l’Arctique.
Les terres y sont d’ailleurs couvertes à plus de 98% de
glace. Et comme si ce climat extrême ne suffisait pas,
l’Antarctique est plongé dans le noir durant plusieurs
mois de l’hiver. Cependant, aussi impossible qu’il
puisse y paraître, des animaux et des plantes survivent
dans plusieurs régions de l’Antarctique non-couvertes
de glace. Par exemple, dans les vallées sèches
balayées par le vent de Mc Murdo, la plus grande région
libre de glace du continent, des champignons et des
algues parviennent même à pousser et survivre.

Malgré les conditions de vie extrêmes de
l’Antarctique, ----.

seul le pingouin a réussi à s’adapter

les espèces de grande taille sont seuls capables d’y
résister

les mammifères sont les plus adaptables à ce type
de milieux

seules certaines espèces marines comme le
“poisson de glace” réussissent à survivre

de nombreuses espèces parviennent à y survivre

 29. - 31.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

29.

A)

B)

C)

D)

E)

Comparé au pôle nord, l’Antarctique ----.

connaît des températures beaucoup plus basses en
raison de son altitude

présente une faune bien plus riche grâce à son
climat plus favorable

n’a aucune vallée sèche

n’est pas un milieu sec et venteux

n’est pas autant couvert de glace

Certaines plantes réussissent à pousser en
Antarctique ----.

mais ne survivent que sur une très courte période

parce qu’il y existe certaines régions où le sol est
libérée des glaces

bien que les raisons de ce phénomène restent
inexpliquées

même si cela ne se produit que dans la région de
Mc Murdo

car certaines régions sont beaucoup sèches et
venteuses

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A)

B)

C)

D)

E)
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En 1992, au Brésil, lors d’une des premières
conférences planétaires sur l’environnement, des
groupes écologistes ont fait pression sur les Nations
unies pour que soient signés au niveau mondial des
accords en vue de réduire les causes de pollution.
Malheureusement, peu de progrès se sont fait sentir
depuis, notamment sur la réduction d’émissions de gaz
à effet de serre. Les pays développés comme les
États-Unis continuent de produire la majorité de ces
gaz. D’après les recherches actuelles, les pays
développés seront moins atteints par les changements
climatiques que les pays des régions tropicales.

Lors de la conférence au Brésil, des groupes
écologistes ----.

ont regretté qu’un accord plus strict concernant la
pollution et les changements climatique ne soit pas
signé

demandaient des accords internationaux qui
permettraient de restreindre les causes de la
pollution mondiale

s’opposaient aux Nations unies pour sa politique
environnementale

n’étaient pas complétement d’accords pour signer
des accords contre la pollution mondiale

ont réussi à développer de bonnes relations avec les
Nations unies 

 32. - 34.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

32.

A)

B)

C)

D)

E)

Malgré les pressions des groupes écologistes en
1992, ----.

les États-Unis continuent de faire pression sur les
Nations unies

les chiffres concernant les émissions de gaz à effet
de serre ont augmenté

les progrès réalisés pour réduire la pollution surtout
les émissions de gaz à effet de serre restent
insuffisants 

les États-Unis ont fourni les plus gros efforts pour
réduire leurs émissions à effet de serre

les pays développés ont refusé de signer les
accords pour réduire les émissions de gaz à effet de
serre

Selon les études récentes, ----.

les régions tropicales sont déjà victimes des
changements climatiques

les pays développés craignent de subir les effets
néfastes des changements climatiques

les Nations unies n’arrivent pas à empêcher les
effets des changements climatiques

les pays tropicaux seront plus touchés par les
changements climatiques que les pays les plus
responsables de la pollution

toutes les régions du monde seront influencées
également par des changements climatiques

33.

A)

B)

C)

D)

E)

34.

A)

B)

C)

D)

E)
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Le buste de Néfertiti, la pierre de Rosette, les frises du
Parthénon, les collections du Machu Pichu… Toutes
ces œuvres d’art du patrimoine culturel mondial ont un
point commun. Depuis des années, ils sont réclamés
par leurs pays d’origine aux grands musées qui les
exposent. Pour donner plus de poids à leur combat, une
quinzaine de pays se sont réunis au Caire à l’initiative
du chef des antiquités égyptiennes. Chacun des pays
participants à la conférence a commencé à établir une
liste des pièces sorties illégalement du pays et qu’il
souhaite reprendre en priorité. Un exemple depuis plus
de trente ans, la Grèce réclame le retour des frises du
Parthénon. Peu de pays y arrive et si l’Italie a ainsi
obtenu quelques succès, la tâche est plus difficile pour
les pays pauvres, comme le Cambodge ou les pays
d’Amérique latine. Dans la plupart des cas, leurs
demandes restent sans réponse, tout simplement. Et
comme ces pays n’ont pas les moyens d’aller devant la
justice, ils abandonnent souvent.

Les œuvres de patrimoine culturel mondial citées
dans le texte ----.

vont être prochainement rendues à leur pays
d’origine

se trouvent ailleurs que dans leurs pays d’origine

appartiennent originairement au British Museum

sont sollicitées par plusieurs pays afin d’organiser
des expositions

ont toutes été obtenues légalement par de grands
musées 

 35. - 37.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

35.

A)

B)

C)

D)

E)

Les pays qui participent à la conférence au Caire
----.

ont l’intention d’organiser des expositions

souhaitent faire des échanges de pièces

essaient de mettre fin au trafic illégal des œuvres
d’art

veulent, avant tout, reprendre les pièces majeures
sorties illégalement de leur pays

essaient de retrouver les œuvres d’art perdues

D’après le texte, les pays qui réussissent à
récupérer leurs œuvres d’art sont les pays ----.

éloignés peuplés

riches compréhensifs

négligents

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A) B)

C) D)

E)
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Loin d’être rationnels, les choix des consommateurs
sont largement influencés par des facteurs inconscients.
De nombreux travaux de neuropsychologie mettent en
valeur l’influence des facteurs sensoriels (odeurs,
lumières, sons, images…) sur la manière d’agir des
consommateurs. Point commun de ces stimulations:
elles provoquent dans le cerveau des émotions qui
modifient nos comportements et nos achats. Par
exemple, les couleurs utilisées sur un site Web passent
souvent inaperçues. Pourtant, les études montrent que
leur importance est fondamentale. Ainsi, la couleur
rouge pourrait être très efficace pour stimuler l’achat.
Une étude menée par une société de conseil en
marketing souligne le fait que lorsque le bouton
“acheter” d’une page Web était coloré en rouge, il avait
reçu 21% de clics supplémentaires que lorsqu’il était
coloré en vert, et ce alors que le texte, le graphisme et
le message étaient identiques. Cet exemple montre
combien les couleurs sont importantes dans le
processus de décision.

Selon l’auteur, le choix des consommateurs ne peut
pas être qualifié de “rationnels” parce que ----.

les consommateurs peuvent facilement éviter
l’influence des facteurs inconscients

l’achat d’un bien de consommation n’est pas un acte
logique

les consommateurs ne font pas seulement attention
aux odeurs, aux lumières, aux sons ou aux images

des facteurs inconscients agissent lors de leur
décision

les facteurs sensoriels ne sont pas pris en
considération par les sociétés de conseil marketing

 38. - 40.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

38.

A)

B)

C)

D)

E)

Les études menées sur l’influence des couleurs
dans le processus de décision montrent que leur
importance est ----.

considérable secondaire

complémentaire incertaine

ordinaire

D’après le texte, les 21% de clics supplémentaires
lorsque le bouton “acheter” d’une page Web est
coloré en rouge montre que ----.

dans un contexte où seul la couleur varie, le rouge
peut encourager l’achat

les consommateurs ne font pas attention à la
signification des couleurs

le texte, le graphisme et les messages utilisés
influencent aussi le consommateur

le rouge et le vert ne sont pas les seules couleurs
les plus utilisées sur les pages Web

les couleurs sont les factures sensibles qui
influencent le moins les consommateurs

39.

A) B)

C) D)

E)

40.

A)

B)

C)

D)

E)
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Les premiers dinosaures apparaissent il y a environ 
230 millions d’années. Ils régneront sur la Terre
pendant plus de 150 millions d’années avant de
disparaître brutalement voici 65 millions d’années. Que
s’est-il passé? Les scientifiques ne sont pas tous
d’accord, mais deux hypothèses sérieuses sont
envisagées: celles d’une météorite géante qui aurait
heurté violemment la Terre (on retrouve sa trace au
large du Mexique) et celle de gigantesques éruptions
volcaniques, qui se seraient produites en Inde pendant
plusieurs millions d’années. Dans les deux cas, le
scénario est le même: des milliards de tonnes de
poussières auraient été projetées dans l’atmosphère, au
point de faire barrière à la chaleur du Soleil. Sur Terre,
la température aurait fortement baissé, entraînant la
mort de la plupart des plantes. Ayant de plus en plus de
mal à se nourrir, les grands dinosaures herbivores
auraient disparu, et avec eux les carnivores qui leur
faisaient la chasse. Seules les plus petites espèces
auraient survécu à la catastrophe et parmi elles… les
tout premiers mammifères dont le règne va pouvoir
commencer.

L’extinction des dinosaures, il y a 65 millions
d’années, ----.

a enfin été résolue grâce à la trace de la météorite
découverte au large du Mexique

est due à un seul phénomène: une série d’éruptions
volcaniques en Inde

n’est plus vraiment un sujet qui passionne les
scientifiques

divise la communauté scientifique quant à son
explication

n’est plus un mystère pour la communauté
scientifique

 41. - 43.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

41.

A)

B)

C)

D)

E)

Dans ce texte, on apprend que (qu’) ----.

les baisses de températures à l’époque des
dinosaures ont été progressives

c’est le manque de luminosité et de chaleur qui a été
fatal aux dinosaures

la disparition de certaines plantes n’a eu qu’un
impact limité sur les grands dinosaures

les dinosaures carnivores sont les premiers à avoir
disparu

avec les dinosaures, la plupart des petits
mammifères ont également disparu

Le texte conclut que ----.

les gros mammifères étaient plus résistants que les
dinosaures

les grands dinosaures herbivores sont les derniers à
s’être éteints

la fin des dinosaures ouvre une nouvelle période
dominée par les mammifères

seuls les petits mammifères ont résisté à la
catastrophe responsable de la fin de dinosaures

les dinosaures carnivores ont été obligés de se
nourrir de petits mammifères avant de disparaître

42.

A)

B)

C)

D)

E)

43.

A)

B)

C)

D)

E)
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Mélanie:
 ----

Sophie:
 C’est terrible! Ils devraient au moins faire

attention à ne pas conduire après consommation
d’alcool.

Mélanie:
 C’est pourquoi tu devrais dire à ton fils d’inviter

ses amis à la maison, les laisser faire la fête
comme ils veulent et les convaincre à passer la
nuit chez toi!

Oui mais tu sais, il y a des études qui montrent que
c’est la consommation d’alcool sur de nombreuses
années qui affecte la mortalité.

N’oublie pas que la recommandation pour la santé
est de 3 verres par jour maximum pour les hommes
et de 2 pour les femmes.

Du moment qu’il fait la fête de temps en temps, tu
n’as pas à t’inquiéter. L’essentiel, c’est qu’il n’ait pas
une consommation régulière.

Je viens justement de lire un article qui disait que
22% de la mortalité des jeunes était due à l’alcool et
huit fois sur dix pour cause d’accident de route.

La consommation d’alcool est l’une des causes du
cancer, de la cirrhose et des maladies
cardio-vasculaires. 

 44. - 48.  sorularda, karşılıklı konuşmanın boş
bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifadeyi
bulunuz.

44.

A)

B)

C)

D)

E)

Aras: 
 ----

Nehir:
 Tu as raison, en plus c’est assez gras, je crois

que j’ai pris quelques kilos depuis le début de
l’année. Et si on formait un groupe avec d’autres
copains/copines et on sortait pour manger? 

Aras:
 Mais où? Et puis préparer ma nourriture à la

maison, non merci! 

Nehir:
 On peut, peut-être, s’acheter des sandwichs pas

trop chers et puis des salades et aller manger
tous ensemble dans le parc. En plus, c’est le
printemps.

Aras:
 D’accord, on peut essayer.

J’en ai assez de manger à la cantine. La nourriture
n’est pas très bonne et c’est toujours les mêmes
plats.

Demain, on va manger dehors avec des amis.
Veux-tu te joindre à nous?

Je ne mange jamais à la cantine car ma mère me
prépare des très bons repas à emporter. Mais j’ai
entendu dire que la nourriture n’y est pas mauvaise.

J’aime beaucoup manger et je ne suis pas très
difficile à satisfaire. Du coup, la cantine me convient
plutôt bien, et toi?

L’année prochaine je ramènerai mon repas de la
maison même si la nourriture n’y est pas mauvaise,
je perds trop de temps à la cantine.

45.

A)

B)

C)

D)

E)
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Jean:
 Je ne lis plus beaucoup depuis quelques mois.

Pourtant, j’étais ce que l’on appelle un “grand
lecteur”, dévorant tout: magazines, romans,
documentaires…

Pierre:
 Que t’est-il arrivé? Peut-être que la lecture

traditionnelle t’ennuie maintenant. Pourquoi ne
changerais-tu pas de support en te mettant à lire
sur une tablette ou une “liseuse”?

Jean:
 ---- 

Pierre:
 Et bien, ces supports sont plus interactifs et très

pratiques pour emmener partout. En plus, au lieu
d’emmener un seul livre, tu peux prendre toute ta
bibliothèque!

J’en ai déjà une et franchement, cela ne m’apporte
rien de plus que les livres que je possède.

Je déteste ces nouveaux supports de lecture. Toi,
en as-tu acheté une? 

Je n’y avais pas réfléchi car pour moi ce ne sont que
des supports, pourquoi cela me redonnerait-il le goût
de la lecture?

Alors, lis-tu beaucoup plus depuis que tu t’es acheté
une liseuse?

Ce n’est pas bien grave, ce doit être un passage et
puis dans quelques temps je me remettrai à dévorer
tout ce que je trouve.

46.

A)

B)

C)

D)

E)

Merve:
 J’adore manger des sandwichs. C’est vraiment

très pratique quand on est pressé et en plus, on
en trouve à tous les goûts!

Deniz:
 Oui, moi aussi j’en mange souvent, surtout entre

deux cours quand je n’ai pas le temps. Mais
connais-tu la petite histoire qui se cache derrière
son invention? 

Merve:
 ----

Deniz:
 John Montagu, comte de Sandwich, était un

passionné de jeu. Pour ne pas avoir à quitter la
table à l’heure du déjeuner, il a demandé à son
cuisinier de lui préparer un repas simple. On lui a
apporté une tranche de jambon entre deux
tranches de pain: c’est le premier “sandwich”!

Par contre, ce n’est pas très bon pour la santé car ils
contiennent souvent des matières grasses comme
de la mayonnaise, de l’huile d’olive ou du beurre.

Non, à vrai dire je ne m’étais jamais posée la
question. Raconte. Je t’écoute...

Pourquoi as-tu si peu de temps entre les cours pour
manger?

Je ne savais pas que tu étais aussi inventive en
cuisine. La prochaine fois tu m’en prépareras un
pour que je puisse goûter.

Ma mère trouve que ce n’est pas une nourriture.
Mais il y a des sandwichs très complets avec des
œufs, des tomates, du fromage…

47.

A)

B)

C)

D)

E)
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Gökçe:
 L’autre jour, j’ai trouvé un livre sur un banc dans

le parc. Il y avait un petit mot à l’intérieur qui
disait: “je souhaite à celui qui trouvera ce livre
autant de plaisir à sa lecture que moi”. C’est
incroyable, non?

Ceren:
 Ah, oui, j’ai lu un article qui expliquait que c’était

une nouvelle tendance lancée par des amoureux
de lecture qui considèrent que les livres sont faits
pour être partagés. L’as-tu lu?

Gökçe:
 ----

Ceren:
 Très bonne idée. C’est un acte qui doit apporter

beaucoup de plaisir.

Je n’aime pas lire malheureusement. J’ai essayé de
me passionner pour des romans mais je préfère les
magazines.

Je n’ai pas le temps de lire ces derniers temps et
cela me rend triste car la lecture est un de mes
passe-temps favori.

Oui, et j’ai adoré. Moi aussi je vais le laisser sur un
banc pour le partager avec un ou une inconnu(e). Tu
devrais en faire autant.

À chaque fois, tu m’étonnes car tu es toujours au
courant de tout. Comment fais-tu?

Je ne savais pas que tu faisais partie d’un tel
mouvement. En tous les cas, je trouve que c’est une
idée originale.

48.

A)

B)

C)

D)

E)

Il y a quelques milliers d’années, les peuples
d’Amérique du Nord, du moins ceux des régions les
plus proches de la zone polaire, ont dû s’adapter à
des conditions de vie extrêmes telles que le grand
froid et la nuit polaire.

Il y a plusieurs milliers d’années, les peuples
d’Amérique du Nord, surtout ceux situés près de la
zone polaire, se sont adaptés avec succès aux
conditions de vie difficiles de ces régions subissant
de grands froids et la nuit polaire.

Des milliers d’années auparavant, les régions
proches de la zone polaire étaient extrêmement
froides et certains peuples d’Amérique du Nord
situés au plus près de cette zone ont eu du mal à
s’adapter à ces dures conditions de vie.

Lorsqu’il y a quelques milliers d’années, certains
peuples d’Amérique du Nord se sont installés dans
les régions les plus proches de la zone polaire, ils
ont été obligés de faire face à des conditions de vie
nouvelles comme le grand froid et la nuit polaire.

Quelques milliers d’années auparavant, il a fallu que
les peuples d’Amérique du Nord, au moins ceux
situés dans les régions très proches de la zone
polaire, s’adaptent à des conditions de vie
particulièrement dures comme le grand froid et la
nuit polaire.

S’adapter à des conditions de vie particulières telles
que le grand froid et la nuit polaire, c’est ce qu’ont
réussi certains peuples d’Amérique du Nord installés
très près de la zone polaire il y a des milliers
d’années.

 49. - 53.  sorularda, verilen cümleye anlamca en
yakın cümleyi bulunuz.

49.

A)

B)

C)

D)

E)
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Si Napoléon était connu pour être homme
extrêmement pressé, ne dormant que 3 à 5 heures
par nuit en mangeant à toute vitesse, il restait
parfois deux heures dans son bain, d’après les
historiens.

D’après les historiens, Napoléon était un homme qui
ne dormait que 3 à 5 heures par nuit et mangeait
lentement, cependant il savait parfois prendre son
temps et se détendait deux heures dans son bain.

Tandis que Napoléon était célèbre en tant qu’un
homme excessivement pressé, qui ne dormait que 
3 à 5 heures par nuit et mangeait à toute allure, il
restait, de temps en temps, deux heures dans son
bain, selon les historiens.

Pouvant dormir seulement 3 à 5 heures par nuit et
manger très peu, Napoléon avait la réputation, selon
les historiens, d’être un homme pressé qui savait
toutefois ralentir en pressant parfois des bains de
deux heures.

Homme extrêmement pressé, Napoléon était connu
pour ses nuits très courtes, 3 à 5 heures, et ses
repas très rapides, il était cependant moins célèbre
pour ses longues séances dans le bain, parfois de
deux heures d’après les historiens.

Étant donné que Napoléon était un homme très
pressé, il dormait peu, 3 à 5 heures par nuit, et
mangeait à toute vitesses, pourtant, on a révélé qu’il
aimait prendre de longs bains de près de deux
heures.

50.

A)

B)

C)

D)

E)

L’explosion démographique associée à des
ressources en eau douce limitée risque de
provoquer de nouveaux conflits qui auront l’eau
pour origine.

Si de nouveaux conflits ayant pour origine l’eau
risquent de se produire, c’est en partie à cause
d’une limitation en eau douce et d’un manque de
contrôle de la démographie.

Les conflits liés à l’eau exploseront en raison d’une
forte croissance démographique et d’un manque de
ressources en eau douce.

On peut s’attendre à une multiplication des conflits
liés à l’eau étant donné que la démographie
continue d’augmenter et que les ressources en eau
douce diminuent.

En raison de la limitation des ressources en eau
douce ajoutée à une explosion de la démographie,
de nouveaux conflits ayant pour origine l’eau
risquent de se produire.

Sans une solution rapide pour contrôler l’explosion
démographique, les ressources limitées en eau
douce ne suffiront pas et cela risque de multiplier les
conflits.

51.

A)

B)

C)

D)

E)
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Des machines qui obéissent au son de la voix
humaine existent déjà, mais des recherches sont en
cours pour créer des systèmes capables d’exécuter
des ordres plus complexes. 

Bien que la plupart des machines actuelles
obéissent au son de la voix humaine, les chercheurs
travaillent pour créer des systèmes capables
d’exécuter des ordres plus complexes. 

Si les machines qui obéissent aux ordres de la voix
humaine sont déjà présentes, on continue toujours
les recherches afin de développer des systèmes
capables d’exécuter des ordres plus complexes. 

Tandis qu’on essaie de créer des systèmes
capables de réaliser des ordres complexes, les
machines qui obéissent au son de la voix humaine
sont déjà très utilisées. 

Grâce à la présence des machines qui
reconnaissent le son de la voix humaine, les
scientifiques travaillent plus vite pour créer des
systèmes capables d’exécuter des ordres plus
complexes. 

L’existence des machines qui obéissent au son de la
voix humaine n’empêche pas la mise en cours de
recherches plus complexes qui essaient de créer
des machines capables de réaliser des ordres plus
difficiles. 

52.

A)

B)

C)

D)

E)

Au-delà du simple côté pratique comme pendant les
voyages, au travail, bref dans la communication, le
bilinguisme rendrait plus intelligent.

Bien plus que son seul aspect utile lors de voyage,
au travail, c‘est-à-dire pour communiquer, le
bilinguisme améliorerait le niveau d’intelligence.

Parler couramment une langue étrangère peut être
utile pendant les voyages et dans la communication
en générale et pourrait même rendre plus intelligent.

Il est préférable de maîtriser au moins une langue
étrangère pour améliorer la communication, faciliter
ses voyages, son travail et peut-être même gagner
en intelligence.

Le bilinguisme, qui aurait un impact sur l’intelligence,
nous rend la vie quotidienne plus facile et la
communication plus efficace.

Lors de voyages ou au travail pour communiquer, le
bilinguisme est très utile et il permettrait en plus
d’augmenter l’intelligence.

53.

A)

B)

C)

D)

E)
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L’un de vos professeurs vous a demandé de lire un
livre pour vous cultiver pendant les congés. La
plupart de vos amis le voient comme une tragédie.
Vous trouvez que c’est plutôt une chance et vous
dites: ----

Pourquoi pas si c’est intéressant? Mais les vacances
sont faites pour s’amuser et se reposer, et non pas
pour subir la torture d’une lecture sans intérêt.

Lire peut nous instruire et nous ne le faisons pas en
dehors de l’école. Et puis cela évitera aussi que l’on
passe notre temps devant les écrans.

Je suis pour les lectures facultatives, le prof nous en
conseille et on choisit si on veut les lire ou non.

L’un de nous peut le lire et la raconter aux autres.

Vous avez raison les livres donnés par les
professeurs sont rarement très passionnants.

 54. - 58.  sorularda, verilen durumda söylenmiş
olabilecek sözü bulunuz.

54.

A)

B)

C)

D)

E)

Sur certains réseaux sociaux auxquels vous
participez, vous vous apercevez qu’un de vos amis
raconte des choses fausses sur vous. Pour que cela
s’arrête, vous allez le voir et lui dites: ----

Tu n’as aucun droit de parler de moi comme cela sur
Internet. Tout le monde peut lire tes commentaires
qui sont faux et blessants.

Je ne savais pas que tu avais décidé de participer à
certains réseaux sociaux. La prochaine fois que tu
es connecté, fais-moi signe.

Je crois que tu devrais te méfier des réseaux
sociaux car j’y ai lu des commentaires très
désagréables sur toi l’autre jour.

Pourquoi insistes-tu toujours pour que je fasse partie
de ce réseau social? Je t’ai déjà dit que je n’aimais
pas parler ma vie privée sur Internet.

La prochaine fois tu devrais faire plus attention à ce
que tu écris car ton copain n’était pas content. 

Vos amis s’étonnent de votre goût pour l’ailleurs,
pour la découverte de nouvelles cultures et
populations, vous leur en expliquez les raisons: ----

Grâce au travail de mon père, nous avons eu la
chance de vivre dans différents pays et depuis j’ai
toujours adoré voyager.

Si vous avez besoin de conseils de voyage, je suis
bien placé(e) pour vous en donner.

J’aime surtout observer les paysages car je suis trop
timide pour aller à la rencontre de personnes qui me
sont inconnues.

Je pars pendant un an pour faire le tour du monde.
J’ai vraiment hâte.

Je crois que j’ai tellement voyagé que je vais visiter
un peu mon propre pays pour changer.

55.

A)

B)

C)

D)

E)

56.

A)

B)

C)

D)

E)
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Un de vos amis a un bon niveau d’anglais à l’écrit
mais il a de grandes difficultés à s’exprimer à
l’orale. Vous lui donnez une bonne idée: ----

Tu ne pratiques pas assez et puis, en classe tu ne
fais pas l’effort de participer. Alors, ne t’étonne
pas si tu ne parles pas bien!

Tu as toujours été le meilleur en langue. D’ailleurs,
j’aurais besoin de conseils pour m’améliorer.

Comment s’est passé ton séjour linguistique? Est-ce
que tu me conseillerais d’en faire un cette année?

Sur Internet, il y a des sites où tu peux discuter en
direct avec des jeunes du monde entier. Tu dois en
retour aider un autre à pratiquer ta langue
maternelle.

Je n’arrive pas à me décider si partir tout l’été en
Angleterre est une bonne idée. Pour être honnête,
j’ai un peu peur de partir seul(e).

Vous voulez devenir vétérinaire. Pour mieux vous
renseigner sur le métier, vous allez chez le
vétérinaire de votre quartier et lui demandez ce qu’il
fait en général pendant la journée lors qu’il exerce
son métier. Celui-ci vous répond: ----

J’ai décidé d’exercer ce métier dès le lycée. Je
voulais rester toujours en contact avec les animaux. 

Je soigne en général les chats et les chiens. J’aide
aussi le propriétaire qui s’inquiète pour son animal
de compagnie. 

Au début, je travaillais dans les fermes et j’aidais les
éleveurs. Mais ça ne me plaisait pas. Finalement j’ai
préféré soigner les chiens et les chats.

Il te faut au moins 5 ans d’études pour devenir
vétérinaire. Soigner les animaux n’est pas toujours
facile. 

Ça fait 10 ans que j’exerce ce métier. Mais je ne
veux plus soigner les animaux. En fait, je n’ai jamais
voulu devenir vétérinaire.

57.

A)

B)

C)

D)

E)

58.

A)

B)

C)

D)

E)

Les premiers appareils à mesurer le temps sont les
clepsydres, inventées en Egypte voilà 4000 ans: de
l’eau passe d’un récipient dans un autre par un petit
trou en un temps à peu près constant. On peut ainsi
mesurer les durées avec une assez grande
précision, mais il faut renouveler l’eau en
permanence. Les Grecs et les Romains
perfectionnent le système, en y ajoutant un cadran
et une aiguille. Puis l’eau est remplacée par du sable
fin, dont l’écoulement est plus régulier. ----

Tous les endroits de la Terre situés sur le même
méridien ont la même heure.

Il suffit de disposer de deux instruments (clepsydres,
sabliers…) indiquant l’heure en deux endroits et de
calculer la différence.

Ces “sabliers” connaîtront un grand succès pendant
tout le Moyen Âge.

En mer, le problème est différent: comment garder
l’heure quand les horloges s’usent avec l’eau?

Or pendant des siècles, les hommes ont dû se
débrouiller pour mesurer le temps sans montre.

 59. - 63.  sorularda, boş bırakılan yere parçada
anlam bütünlüğünü sağlamak için getirilebilecek
cümleyi bulunuz.

59.

A)

B)

C)

D)

E)
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Au XIXe siècle, des découvertes comme la
vaccination ou l’aviation ont donné lieu à
d’immenses espoirs. Certains pensaient même que
la science allait sauver l’humanité. Mais on ne peut
attendre de la science qu’elle résolve tous les
problèmes. ---- Par exemple, grâce à elle, nous
savons que la Terre se réchauffe de manière
alarmante à cause des gaz nocifs rejetés par
l’activité humaine. Par contre, la science est
impuissante pour agir contre ce réchauffement car
la seule manière d’y remédier est de changer nos
comportements.

Le principal outil qui permet de poser des limites à la
science, c’est la loi.

En revanche, elle peut nous faire prendre
conscience d’un danger.

Ainsi, la science est une connaissance solide, qui se
base sur l’observation rigoureuse du monde.

C’est pourquoi, tous les progrès scientifiques
peuvent servir à des applications dangereuses.

Les sciences ont pour objectif de produire un savoir
solide s’appuyant sur des preuves.

60.

A)

B)

C)

D)

E)

---- Si chez eux –en Norvège, au Danemark et en
Suède– ils étaient des agriculteurs indépendants et
pacifiques, ils se comportaient à l’étranger comme
des guerriers impitoyables, volant tout sur leur
passage. Du nord de l’Angleterre jusqu’à Istanbul et
les Amériques, aucune civilisation n’était en
sécurité. Toutefois, de toutes les nations, c’est sans
aucun doute l’Angleterre qui a le plus souffert des
invasions brutales et rapides des Vikings.

Les vikings étaient des guerriers marins
scandinaves qui durant les 8e, 9e et 10e siècles ont
terrorisé une bonne partie de l’Europe.

Des études de diversité génétique ont montré que
de nombreuses personnes dans le monde
possèdent des origines scandinaves.

Les villes des vikings avaient été transformées en
centres administratifs très organisés.

Le mot “viking” signifie “pirate” dans l’ancienne
langue scandinave.

Au 12e siècle, voler et détruire n’étaient plus un
mode de vie populaire, ni même nécessaire pour les
Vikings.

---- Elle peut être nocive pour les végétaux, les
animaux et les personnes. Elle vient des usines
mais aussi des maisons particulières, des
entreprises agricoles, des voitures, des navires, des
camions et des avions. Le bruit et l’éclairage sont
d’autres formes de pollution.

Certains gaz de l’atmosphère piègent la chaleur du
Soleil: on appelle cela l’effet de serre.

Beaucoup d’arbres sont tués par les produits
polluant de l’air.

Les personnes ayant des difficultés respiratoires ne
doivent pas sortir en cas de pic de pollution de l’air.

Les générations futures auront bien des défis à
relever concernant leur environnement.

La pollution provient des déchets que l’homme
rejette dans l’environnement.

61.

A)

B)

C)

D)

E)

62.

A)

B)

C)

D)

E)
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---- La plus ancienne glaciation connue remonte
ainsi à environ 2,5 millions d’années. Après l’arrivée
de celle-ci, la dernière grande glaciation a
commencé il y a 110 000 ans et a atteint son apogée
voici 20 000 ans, avant que le climat ne se réchauffe
il y a 10 000 ans.

L’homme de Neandertal devait s’adapter à un climat
rude.

Depuis la naissance de la Terre et l’apparition de la
vie, plusieurs périodes de glaciation se sont
succédées.

Aux temps préhistoriques l’Europe du Nord était
couverte de glaciers.

Les changements climatiques sont au cœur des
discussions scientifiques.

Aux pôles, il fait frais en été et terriblement froid en
hiver.

63.

A)

B)

C)

D)

E)

Parmi les activités sportives, la marche est l’activité
la plus pratiquée par un très grand nombre
d’adultes et de personnes âgées. 

Yetişkin ve yaşlı kişilerin en fazla yaptığı sportif
etkinlikler arasında yürüyüş ilk sırada yer almaktadır.

Yürüyüş, yetişkin ve yaşlı kişilerin en fazla yaptığı
sportif etkinliklerden biridir.

Sportif etkinlikler arasında yürüyüş, yetişkin ve yaşlı
kişilerin en fazla tercih ettiği etkinliktir.

Sportif etkinlikler arasında yürüyüş, çok sayıda
yetişkin ve yaşlı kişi tarafından en fazla yapılan
etkinliktir.

Sportif bir etkinlik olarak yürüyüş, yetişkin ve yaşlı
kişilerin en başta gelen tercihidir.

Appréciée dès l’Antiquité pour son parfum et sa
couleur, la rose est l’une des plantes les plus
cultivées au monde.

Antik Dönem’den beri yetiştirilen gül, kokusu ve
renginden dolayı dünyada en çok sevilen çiçektir.

Antik Dönem’den beri bilinen gül, kokusu ve
renginden dolayı çiçekler arasında dünyada en çok
sevilen çiçeklerden biridir.

Çiçekler arasında kokusu ve rengiyle ayrı bir yeri
olan gül, Antik Dönem’den beri sevilip
yetiştirilmektedir.

Antik Dönem’den beri yetiştirilmekte olan gülün,
kokusundan ve renginden dolayı çiçekler arasındaki
yeri her zaman farklı olmuştur.

Kokusu ve renginden dolayı Antik Dönem’den beri
beğenilen gül, dünyada en çok yetiştirilen bitkilerden
biridir.

 64. - 69.  sorularda, verilen Fransızca cümleye
anlamca en yakın Türkçe cümleyi bulunuz.

64.

A)

B)

C)

D)

E)

65.

A)

B)

C)

D)

E)
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Isaac Newton révolutionne la science au XVIIIe

siècle en concevant la théorie de la gravitation qui
permet d’expliquer que les planètes et les étoiles
s’attirent et se repoussent en même temps.

18. yüzyılda bilimde devrim yapan Isaac Newton’un
geliştirdiği yer çekimi kuramı, gezegenlerin ve
yıldızların aynı anda birbirlerini hem çekip hem de
ittiklerini orta koyar. 

Isaac Newton, gezegenlerin ve yıldızların aynı anda
birbirlerini hem çekip hem de ittiklerini açıklamayı
sağlayan yer çekimi kuramını ortaya koyarak        
18. yüzyılda bilimde devrim yapmıştır.

18. yüzyılda yer çekimi kuramını ortaya koyan Isaac
Newton’dan önce hiç kimse, gezegenlerin ve
yıldızların aynı anda birbirlerini hem çekip hem de
ittiklerini bilimsel olarak açıklayamamıştır.

18. yüzyılda bir devrim niteliğinde olan yer çekimi
kuramında Isaac Newton, gezegenlerin ve yıldızların
aynı anda birbirlerini hem çekip hem de ittiklerini
açıklamıştır.

Gezegenlerin ve yıldızların aynı anda birbirlerini hem
çekip hem de ittiklerini Isaac Newton, 18. yüzyılda
devrim niteliğindeki yer çekimi kuramında ileri
sürmüştür.

66.

A)

B)

C)

D)

E)

Avant que le vert soit la couleur dominante dans les
services de chirurgie, les chirurgiens utilisaient des
tenues blanches, symboles de propreté et de pureté.

Yeşil, cerrahi servislerinde hakim renk olmadan önce
cerrahlar temizliğin ve saflığın sembolü olan beyaz
renkli kıyafetler kullanıyorlardı.

Cerrahi servislerinde eskiden yeşil renk yerine
temizliğin ve saflığın sembolü olarak görülen beyaz
renkli kıyafetler hakimdi.

Bugün cerrahi servislerinde sıklıkla görülen yeşil
renkli kıyafetlerin yanı sıra eskiden temizliğin ve
saflığın sembolü olan beyaz renkli kıyafetler de
kullanılırdı.

Cerrahi servislerinde daha çok yeşil renkli kıyafetleri
kullanan cerrahlar, eskiden temizliğin ve saflığın
sembolü olan beyaz renkli kıyafetleri tercih ederlerdi.

Cerrahi servislerinde cerrahlar tarafından kullanılan
kıyafetlerde temizliğin ve saflığın sembolü olan
beyaz renkten daha çok yeşil rengi tercih ediyorlardı.

Au cours du dernier demi-siècle, les agriculteurs
français ont été confrontés à des mutations
profondes, qui ont totalement transformé les
conditions d’exercice de leur profession.

Fransız çiftçiler, geçtiğimiz yarım yüzyılda karşı
karşıya kaldıkları değişimler sonucunda mesleki
çalışma koşullarını da değiştirmişlerdir.

Geçtiğimiz yarım yüzyılda, mesleki çalışma koşulları
tümüyle alt üst olan Fransız çiftçiler, köklü
değişimlerle karşı karşıya kalmışlardır.

Fransız çiftçilerin geçtiğimiz yarım yüzyılda karşı
karşıya kaldıkları değişimler, onların mesleki çalışma
koşullarını etkilemiştir.

Geçtiğimiz yarım yüzyıl boyunca, Fransız çiftçiler
mesleki çalışma koşullarını tamamen değiştiren
derin değişimlerle karşı karşıya kalmışlardır.

Fransız çiftçilerin geçtiğimiz yarım yüzyıl boyunca
karşı karşıya kaldıkları değişimlerden biri de mesleki
çalışma koşullarının köklü bir biçimde değişmesidir.

67.

A)

B)

C)

D)

E)

68.

A)

B)

C)

D)

E)
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La météorologie, qui est l’étude des phénomènes se
produisant dans l’atmosphère, est une science en
développement permettant de prédire le temps avec
une relative fiabilité.

Atmosferde meydana gelen olayların incelenmesi
olan meteoroloji; göreceli bir doğruluk payıyla hava
durumunu tahmin etmeye olanak sağlayan,
gelişmekte olan bir bilimdir.

Meteoroloji, gelişmekte olan bir bilim olsa da
atmosferde meydana gelen olayları inceler ve hava
durumunu, göreceli bir doğruluk payıyla tahmin
etmeye olanak sağlar.

Hava durumunu göreceli bir doğruluk payıyla tahmin
etmeyi sağlayan ve atmosferde meydana gelen
olayları inceleyen meteoroloji, gelişmekte olan bir
bilimdir.

Gelişmekte olan bir bilim olarak meteoroloji,
atmosferde meydana gelen olayları inceler ve hava
durumunu, göreceli bir doğruluk payıyla tahmin
etmeyi sağlar.

Göreceli bir doğruluk payıyla hava durumunu tahmin
etmeyi sağlayan meteoroloji, gelişmekte olan bir
bilimdir ve atmosferde meydana gelen olayları
inceler.

69.

A)

B)

C)

D)

E)

Bir yüzü hatırlamak, acıyı hissetmek, bir bilmeceyi
çözmek veya öfkelenmek, tüm bunlar sinir
sisteminin ve bedenin kontrol merkezi olan beyin
sayesinde mümkündür.

C’est grâce au cerveau, centre de contrôle du
système nerveux et du corps, qu’on se souvient d’un
visage, sent la douleur, résoudre une énigme ou se
met en colère.

Le cerveau, centre de contrôle du système nerveux
et du corps, permet de se souvenir d’un visage,
sentir la douleur, résoudre une énigme ou se mettre
en colère.

Se souvenir d’un visage, sentir la douleur, résoudre
une énigme et se mettre en colère, tout cela n’est
possible que grâce au cerveau, le centre de contrôle
du système nerveux et du corps.

Le cerveau, centre de contrôle du système nerveux
et du corps, sert avant tout à se souvenir d’un
visage, sentir la douleur, résoudre une énigme et se
mettre en colère.

Se souvenir d’un visage, sentir la douleur, résoudre
une énigme ou se mettre en colère, tout cela est
possible grâce au cerveau, le centre de contrôle du
système nerveux et du corps.

 70. - 75.  sorularda, verilen Türkçe cümleye
anlamca en yakın Fransızca cümleyi bulunuz.

70.

A)

B)

C)

D)

E)
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Güncel istatistiklere göre, insanlığın dörtte biri yer
altı su rezervlerinin aşırı kullanıldığı bölgelerde
yaşıyor.

La surexploitation des réserves d’eau souterraine
concernerait, d’après de nouvelles statistiques, plus
du quart de l’humanité.

D’après certaines données, un quart de la
population humaine vit près de régions dont les
réserves d’eau souterraine sont utilisées d’une
manière abusive.

Au moins d’un quart de l’humanité vivrait a proximité
de régions dont les réserves d’eau souterraine sont
utilisées d’une manière abusive, d’après les
récentes statistiques.

Selon les statistiques actuelles, un quart de
l’humanité vit dans des régions où les réserves
d’eau souterraine sont utilisées excessivement.

Les données actuelles montrent que pas moins d’un
quart de la population vit au centre des régions où
l’on constate une surexploitation des réserves d’eau.

71.

A)

B)

C)

D)

E)

Vikinglerin Rusya’ya, Türkiye’ye ve Yunanistan’a
yaptığı seferler yeni ticaret yollarının açılmasına ve
daha önce var olmayan gelir kaynaklarının
oluşmasına olanak sağlamıştır.

Les expéditions Vikings en Russie, Turquie et Grèce
ont permis d’ouvrir de nouvelles routes
commerciales et de créer des sources de revenus
auparavant inexistantes.

Sans les expéditions Vikings en Russie, Turquie et
Grèce, certaines nouvelles routes commerciales,
créant des sources de revenus inespérés, n’auraient
pas pu être découvertes.

Grâce à leurs expéditions en Russie, Turquie et
Grèce, les Vikings ont pu ouvrir de nouvelles routes
commerciales qui leur ont créées des sources de
revenus auparavant inexistantes.

L’ouverture de nouvelles routes commerciales
créatrice de sources inattendues de revenus a été
possible après les expéditions des Vikings en
Russie, Turquie et Grèce.

À la suite des expéditions en Russie, Turquie et
Grèce, les Vikings ont ouvert des routes
commerciales auparavant inexistantes et ont créé
des sources de revenus nouvelles. 

72.

A)

B)

C)

D)

E)
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Gizemli Afrika, kâşifler sayesinde saklı
zenginliklerini gün yüzüne çıkardığında bazı Avrupa
ülkeleri vakit kaybetmeden bunların mülkiyetini
paylaşmıştır. 

Ce n’est que lorsqu’ils découvrent, grâce aux
explorateurs, les richesses cachées de la
mystérieuse Afrique, qu’ils se répartissent sans plus
attendre ses richesses.

Au moment où l’Afrique mystérieuse révèle enfin ses
richesses cachées, grâce aux explorateurs, certains
pays européens n’hésitent pas à se partager les
richesses.

Pleine de richesses cachées, l’Afrique mystérieuse
est révélée par les explorateurs attirant
immédiatement les pays européens qui vont se les
répartir.

Les explorateurs ont permis de révéler les richesses
cachées de la mystérieuse Afrique aux européens
qui se sont empressés de se répartir les richesses.

Lorsque la mystérieuse Afrique révèle ses richesses
cachées, grâce aux explorateurs, certains pays
européens ont tôt fait de s’en répartir les richesses.

73.

A)

B)

C)

D)

E)

Hayvanların doğumdan birkaç saat sonra ayağa
kalkması ve birkaç ayda kendi başlarına hareket
edebilir hâle gelmeleri mümkünken ebeveynlerine
bağımlı küçük insan sürekli bakıma gereksinim
duyar.

Alors que les animaux peuvent tenir debout
quelques heures après la naissance et devenir
autonomes en quelques mois, le petit humain,
dépendant de ses parents, a besoin de soins
constants.

Le petit humain a plus besoin de ses parents qui
doivent s’occuper de lui constamment que d’autres
animaux pouvant s’occuper d’eux-mêmes dès leur
plus jeune âge voire se tenant debout dès la
naissance.

Si le petit humain pouvait comme d’autres animaux
se tenir debout après la naissance et être autonome
en quelques mois, il serait moins dépendant de ses
parents qui n’auraient donc pas besoin de s’occuper
de lui constamment.

Contrairement aux autres animaux, le petit humain
est incapable de se tenir debout dès la naissance et
ne peut être autonome en quelques mois, ce qui le
rend dépendant de ses parents forcés de lui donner
des soins constants.

Il n’y a que le petit humain qui dépend autant des
soins constants de ses parents tandis que la plupart
des animaux peuvent se tenir debout et s’occuper
d’eux-mêmes dès la naissance.

74.

A)

B)

C)

D)

E)
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Tozlaşmayı sağlayan böcekler, çiçeklerin üremesi ve
böylelikle yediğimiz birçok meyve ve sebzenin
oluşumu için vazgeçilmezdir.

Si les insectes pollinisateurs sont essentiels à la
production des fruits et légumes que nous
consommons, c’est parce qu’ils assurent la
reproduction des fleurs.

Sans les insectes pollinisateurs qui permettent la
reproduction des fleurs, nous ne pourrions pas
produire la plupart des fruits et des légumes que
nous consommons.

Les insectes pollinisateurs sont indispensables à la
reproduction des fleurs et donc à la production de la
plupart des fruits et légumes que nous mangeons.

La production de la plupart des fruits et légumes que
nous mangeons est le résultat du travail des
insectes pollinisateurs qui assurent la reproduction
des fleurs.

Étant donné que les insectes pollinisateurs sont
indispensables à la reproduction des fleurs, sans
eux, nous ne pourrions pas produire les fruits et les
légumes que nous mangeons.

75.

A)

B)

C)

D)

E)
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(I) La savane est une prairie de zone chaude
connaissant des hivers doux et des étés chauds et
secs. (II) La végétation y est composée d’herbes,
d’arbustes et éventuellement de cactus. (III) Les forêts
continuent d’être rasées pour laisser place à la culture.
(IV) On trouve des savanes en Afrique, Amérique du
sud et en Inde. (V) Cependant, la plus connue est la
savane africaine avec ses lions, ses gazelles et ses
baobabs.

I II III IV V

(I) De nos jours, la vie dans bien des pays d’Afrique
subsaharienne dépend de l’aide des nations
développées. (II) Le Mozambique, extrêmement
dépendant de cette aide, a été ravagé par des
décennies de guerre civile, d’inondations et de famine.
(III) L’aide représente 60% du revenu national de ce
pays et permet de nourrir 7 de ses 18 millions
d’habitants. (IV) La plupart des sociétés africaines font
donc des efforts pour amoindrir les effets de la
pauvreté. (V) Mais une telle aide entraîne une
formidable dette qui devra être remboursée un jour.

I II III IV V

(I) Louis XIV mène de nombreuses guerres contre les
Pays-Bas, l’Angleterre, les princes allemands, etc.     
(II) La première moitié du règne de Louis XIV est
marquée par de somptueuses fêtes. (III) Mais seuls
quelques privilégiés peuvent participer à ces fêtes.
(IV) En juin 1662, à Paris, lors d’une de ces fêtes, Louis
XIV prend comme emblème le soleil. (V) Dès lors, il est
surnommé “le Roi-Soleil”!

I II III IV V

 76. - 80.  sorularda, cümleler sırasıyla
okunduğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan
cümleyi bulunuz.

76.

A) B) C) D) E)

77.

A) B) C) D) E)

78.

A) B) C) D) E)

(I) Certains films (comme Jurassic Parc, de Steven
Spielberg) ont tenté de nous faire croire qu’il était
possible de redonner vie aux dinosaures de l’ère
secondaire. (II) Ce n’était heureusement que du cinéma!
(III) Nous pouvons toutefois imaginer qu’un jour un
paléontologue chanceux découvre des fragments d’ADN
fossiles de dinosaures. (IV) Cela ne sera certainement
pas suffisant, car à elle seule une molécule d’ADN ne
peut pas fabriquer un être vivant. (V) Les
paléontologues continuent de faire des découvertes
incroyables, nous révélant l’incroyable variété des
espèces de dinosaures. 

I II III IV V

(I) Les barres chocolatés sont le premier achat
d’impulsion des Français: on les achète parce qu’on en
a envie, tout simplement! (II) Donc, sans le sucre, la
barre ne serait pas si bonne! (III) C’est pourquoi elles
ont longtemps été placées bien en évidence, à côté des
caisses dans les supermarchés, mais cette présentation
n’est plus autorisée aujourd’hui. (IV) La loi interdit, pour
répondre, à un souci de santé publique. (V) Dans ce
même but, les différentes marques ont dû réduire la
taille de leurs barres de 50 à 42 g.

I II III IV V

79.

A) B) C) D) E)

80.

A) B) C) D) E)

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.25
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının Merkezimizin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, 
fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve 
doğacak tüm mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

1. Sınav salonları kamera ile kayıt altına alınacaktır. Kamera kayıtlarının incelenmesinden sonra sınav kuralla-
rına uymadığı tespit edilen adayların sınavları ÖSYM Yönetim Kurulunca geçersiz sayılacaktır.

2. Cep telefonu ile sınava girmek kesinlikle yasaktır. Çağrı cihazı, telsiz, fotoğraf makinesi vb. araçlarla; cep bilgi-
sayarı, kol veya cep saati gibi her türlü bilgisayar özelliği bulunan cihazlarla; silah ve benzeri teçhizatla; müsvedde 
kâğıdı, defter, kitap, sözlük, sözlük işlevi olan elektronik aygıt, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, açıölçer, cetvel 
vb. araçlarla sınava girmek kesinlikle yasaktır. Bu araçlarla sınava girmiş adayların adı mutlaka Salon Sınav Tuta-
nağına yazılacak, bu adayların sınavı geçersiz sayılacaktır. Sınava kalem, silgi, kalemtıraş, saat vb. araçla ve 
kulaklık, küpe, broş vb. takı, herhangi bir metal eşya ile girmek de kesinlikle yasaktır. Yiyecek, içecek vb. 
tüketim malzemeleri de sınava getirilemez. Adaylar sınava şeffaf şişe içerisinde su getirebilecektir.

3. Bu sınav için verilen toplam cevaplama süresi 120 dakikadır. LYS-5’te adaylar sınav süresinin ilk 90 dakikası ve 
son 15 dakikası içinde sınav salonundan ayrılamazlar. Bu süreler dışında, cevaplamayı sınav bitmeden ta-
mamlarsanız cevap kâğıdınızı ve soru kitapçığınızı salon görevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz. 
Bildirilen sürelere aykırı davranışlardan adayın kendisi sorumludur.

4. Sınav salonundan ayrılan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sınava alınmayacaktır.

5. Sınav süresince görevlilerle konuşmak, görevlilere soru sormak yasaktır. Aynı şekilde görevlilerin de adaylarla ya-
kından ve alçak sesle konuşmaları ayrıca adayların birbirinden kalem, silgi vb. şeyleri istemeleri kesinlikle yasaktır.

6. Sınav sırasında, görevlilerin her türlü uyarısına uymak zorundasınız. Sınavınızın geçerli sayılması, her şeyden önce, 
sınav kurallarına uymanıza bağlıdır. Kurallara aykırı davranışta bulunanların ve yapılacak uyarılara uymayanların 
kimlik bilgileri Salon Sınav Tutanağına yazılacak ve sınavları geçersiz sayılacaktır.

7. Sınav sırasında kopya çeken, çekmeye kalkışan, kopya veren, kopya çekilmesine yardım edenlerin kimlik bilgileri 
Salon Sınav Tutanağına yazılacak ve bu adayların sınavları geçersiz sayılacaktır.

Adayların test sorularına verdikleri cevapların dağılımları bilgi işlem yöntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde 
edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya çekildiğini gösterirse kopya eylemine katılan adayın/adayların sınavı 
geçersiz sayılacak ayrıca 2 yıl boyunca ÖSYM tarafından düzenlenen tüm sınavlara başvurusu yasaklanabilecektir.

Sınav görevlileri bir salondaki sınavın, kurallara uygun biçimde yapılmadığını, toplu kopya girişiminde bulunulduğu-
nu raporlarında bildirdiği takdirde, ÖSYM bu salonda sınava giren tüm adayların sınavını geçersiz sayabilir.

8. Cevap kâğıdında doldurmanız gereken alanlar bulunmaktadır. Bu alanları doldurunuz. Cevap kâğıdınızı başkaları 
tarafından görülmeyecek şekilde tutmanız gerekmektedir. Cevap kâğıdına yazılacak her türlü yazıda ve yapılacak 
bütün işaretlemelerde kurşun kalem kullanılacaktır. Sınav süresi bittiğinde cevapların cevap kâğıdına işaretlenmiş 
olması gerekir. Soru kitapçığına işaretlenen cevaplar geçerli değildir.

9. Soru kitapçığınızı alır almaz kapağında bulunan ilgili alanları doldurunuz. Size söylendiği zaman sayfaların eksik 
olup olmadığını, kitapçıkta basım hatalarının bulunup bulunmadığını ve soru kitapçığının her sayfasında basılı bulu-
nan soru kitapçık numarasının, kitapçığın ön kapağında basılı soru kitapçık numarasıyla aynı olup olmadığını kontrol 
ediniz. Soru kitapçığınızın sayfası eksik veya basımı hatalıysa değiştirilmesi için salon başkanına başvurunuz.

LYS-5’te size verilen Yabancı Dil Testinin Soru Kitapçık Numarasını cevap kâğıdınızdaki “Yabancı Dil Soru 
Kitapçık Numarası” alanına kodlayınız. Cevap kâğıdınızdaki “Soru Kitapçık Numarasını doğru kodladım.” kutucu-
ğunu işaretleyiniz.

Soru kitapçığı üzerinde yer alan Soru Kitapçık Numarasını doğru kodladığınızı beyan eden alanı imzalayınız.

10. Sınav sonunda soru kitapçıkları toplanacak ve ÖSYM’de incelenecektir. Soru kitapçığınızın sayfalarını koparmayı-
nız. Soru kitapçığının bir sayfası bile eksik çıkarsa sınavınız geçersiz sayılacaktır.

11. Cevap kâğıdına ve soru kitapçığına yazılması ve işaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlışlık olması 
hâlinde sınavınızın değerlendirilmesi mümkün olamamaktadır, bu husustaki özen yükümlülüğü ve sorumluluk size aittir.

12. Soru kitapçığının sayfalarındaki boş yerleri müsvedde için kullanabilirsiniz.

13. Soruları ve/veya bu sorulara verdiğiniz cevapları ayrı bir kâğıda yazıp bu kâğıdı dışarı çıkarmanız kesinlikle yasaktır.

14. Sınav salonundan ayrılmadan önce, soru kitapçığınızı, cevap kâğıdınızı ve sınava giriş belgenizi salon görevli-
lerine eksiksiz olarak teslim etmeyi unutmayınız.ÖSYM



 

LİSANS YERLEŞTİRME SINAVI (LYS5) 

 (15 HAZİRAN 2014) 

FRANSIZCA 

 

1. B 21. B 41. D 61. A 

2. B 22. E 42. B 62. E 

3. D 23. C 43. C 63. B 

4. C 24. E 44. D 64. D 

5. E 25. C 45. A 65. E 

        

6. C 26. A 46. C 66. B 

7. A 27. B 47. B 67. A 

8. B 28. C 48. C 68. D 

9. C 29. E 49. D 69. A 

10. B 30. A 50. B 70. E 

        

11. C 31. B 51. D 71. D 

12. D 32. B 52. B 72. A 

13. C 33. C 53. A 73. E 

14. C 34. D 54. B 74. A 

15. A 35. B 55. A 75. C 

        

16. E 36. D 56. A 76. C 

17. B 37. C 57. D 77. D 

18. C 38. D 58. B 78. A 

19. C 39. A 59. C 79. E 

20. A 40. A 60. B 80. B 

 

ÖSYM




